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• Για την Ηλεία: Τα έργα ΣΥΡΙΖΑ και η υπονόμευση της ΝΔ: Σχολές, Καϊάφας-Φράγμα Πηνειού, ο
Δρόμος
• Η μελέτη για την ανασυγκρότηση της Ηλείας και η δέσμευση του Αλέξη Τσίπρα
• Η στοχοποίηση Μπαλαούρα

Δ: Κύριε Μπαλαούρα καλή σας μέρα. Αεικίνητος ο Αλέξης Τσίπρας…
Μ: Ήθελα να πω κύριε Πλευριά ότι αεικίνητος είναι ο Τσίπρας πολύ περισσότερο από όλους μας και
εμείς όμως είμαστε αεικίνητοι, γυρίζουμε στον κόσμο πολύ καιρό τώρα, όχι μόνο για την
προεκλογική μόνο περίοδο. Μου έκανε εντύπωση το εξής για το οποίο έγιναν και σχόλια στα Μέσα
Κοινωνικής Δικτύωσης, γιατί από τα επίσημα μέσα δεν μαθαίνεις πολλά πράγματα, ότι τελείως
απρογραμμάτιστα προχθές το βράδυ, το Σάββατο το βράδυ, στην Αγία Παρασκευή σε ένα καφέ
μαζεύτηκε χιλιάδες κόσμος, όλη η πλατεία Αγίας Παρασκευής και ο δρόμος είχανε κλείσει από ένα
γεγονός που μόνο από το Facebook τελευταία στιγμή μαθεύτηκε.
Σημαίνει αυτό πολλά πράγματα
Δ: Λέτε ότι ο κόσμος πάει αυθόρμητα στον κύριο Τσίπρα, κοντά στον κύριο Τσίπρα, αυτό λέτε;
Μ: Ναι, βέβαια δεν εξηγείται διαφορετικά. Ο κόσμος έχει απηυδήσει από αυτήν την κυβέρνηση, εγώ
την θεωρώ την χειρότερη κυβέρνηση της Δεξιάς στην Ελλάδα και ακόμα και αυτό το ομολογούνε και
πολλοί κρυφά, βεβαίως ιδιωτικώς στελέχη την ΝΔ που είναι σε άλλη τάση από του Μητσοτάκη.
Που πάσχουν οι δημοσκοπήσεις

Δ: Πάντως θα πρέπει να πούμε ότι τα τελευταία 24ώρα οι δημοσκοπήσεις και οι δημοσκόποι λένε
ότι η ΝΔ μαζεύει τις απώλειες των Τεμπών και ξαναπαίρνει κεφάλι ξαναπαίρνει προβάδισμα αρκετά
ισχυρό έναντι του ΣΥΡΙΖΑ. Πως συμμερίζεστε αυτήν την άποψη;
Μ: Ακόμα και οι δημοσκοπήσεις δεν δείχνουν αυτό που λέτε. Δηλαδή δείχνουν μία πτώση μεγάλη της
ΝΔ, μάζεμα δεν υπάρχει απλώς έχει περιοριστεί η πτώση της. Αλλά εδώ κύριε Πλευριά για να
ακούνε και οι ακροατές μας εγώ δεν λέω ότι οι δημοσκοπήσεις είναι στημένες, ας πούμε ότι, κάνω
μία υπόθεση, ότι δεν είναι στημένες. Όμως δεν παίρνουνε πολλά μεγάλα κομμάτια του πληθυσμού
υπόψη τους, που ενδιαφέρουν εμάς και την υπόλοιπη αντιπολίτευση. Θα σας πω ένα παράδειγμα. Οι
φτωχοί, οι φτωχοί δεν έχουν πια σταθερό τηλέφωνο, έχουν κινητό για να επικοινωνούν μεταξύ
τους, αγοράζουν μία κάρτα και πληρώνουνε ανάλογα με τα τηλέφωνα που κάνουνε. Η σταθερή
τηλεφωνία έχει ένα στάνταρ πάγιο από είκοσι μέχρι τριάντα ευρώ. Αυτούς λοιπόν τους φτωχούς δεν
τους πιάνουνε.
Δ: Λέτε λοιπόν ότι έχουν αποκλειστεί συγκεκριμένες ομάδες.
Μ: Δεύτερον τους νέους. Οι νέοι δεν έχουν σταθερό τηλέφωνο. Ή βρίσκονται στην εργασία ή δεν
θέλουν να απαντήσουν. Οι δημοσκοπήσεις και παλιά και τώρα δείχνουνε ότι έχουμε μια διαφορά 10
με 12 μονάδες από την ΝΔ. Άλλες ομάδες του πληθυσμού που δεν μπορούνε να τις πάρουνε υπόψη
όπως οι Ρομά, οι πολιτογραφημένοι Έλληνες κλπ. Άρα υπάρχουν δομικά προβλήματα στην ανάγνωση
των δημοσκοπήσεων.
Δ: Εσείς έχετε κάθε λόγο να αισιοδοξείτε δηλαδή;
Μ: Εγώ κύριε Πλευριά εδώ και 5-6 μήνες ήμουνα μαγκωμένος, ότι είναι μία δύσκολη μάχη. Τώρα
πια, η μάχη βέβαια συνεχίζεται, πιστεύω ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι πρώτος. Το εύρος της διαφοράς
μας δεν το ξέρω. Όταν γυρίζω στα χωριά και με πιάνουν ψηφοφόροι της ΝΔ, οικογένειες κιόλας και
μου λένε παραδοσιακά βρισκόμασταν εκεί αλλά δεν την αντέχουμε αυτή την κυβέρνηση, για την
ακρίβεια, για πολλά πράγματα που συμβαίνουνε, για τους πλειστηριασμούς, για τα καύσιμα και
όταν ξέρουνε και βλέπουνε, μαθαίνουνε εν πάση περιπτώσει γιατί αυτά αποκρύβονται ότι έχουμε το
ακριβότερο ρεύμα στην Ευρώπη, με διαφορά μάλιστα. Η Κύπρος που αγοράζει, για παράδειγμα,
καύσιμα από την Ελλάδα, από τα διυλιστήρια τα ελληνικά και πληρώνει ο Κύπριος καταναλωτής
καύσιμα το μισό της Ελλάδας.
Η ακρίβεια και οι λαθροχειρίες της κυβέρνησης

Δ: Από την άλλη πλευρά έχουμε την ισχυρή επιδότηση του ρεύματος, έχουμε την αύξηση του
κατώτατου μισθού περισσότερο από ότι περιμέναμε. Έχουμε το επίδομα των 300 ευρώ, έχουμε
επιδόματα για τον κόσμο δηλαδή μια προσπάθεια να βοηθηθεί ο αδύναμος ο φτωχός που είπατε.
Μ: Ακούστε, η επιδότηση του ρεύματος κανονικά δεν έπρεπε να υπήρχε, διότι τι γίνεται με την
επιδότηση, το πληρώνει ο κρατικός προϋπολογισμός, δηλαδή όλοι μας, οι πάντες Δηλαδή τα λεφτά
που πληρώνουμε από το κράτος για την εφορία και όλα αυτά, ΦΠΑ, φόρο κατανάλωσης και εκείνο και



το άλλο, θα το πληρώσουμε και αυτό το κομμάτι που λέτε εσείς. Ενώ έπρεπε να συγκρατήσει τις
τιμές όπως γίνεται στα άλλα κράτη, Ισπανία, Πορτογαλία, Γαλλία, Γερμανία και σας είπα το
παράδειγμα της Κύπρου. Γιατί να θησαυρίζουνε οι πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας; Πέρυσι το 2022
τα κέρδη τους είναι πάνω από 2 δισ. Πάνω από 2 δισ. τρομακτικά νούμερα. Ποτέ δεν είχε συμβεί
αυτό, άρα η καρδιά του προβλήματος είναι αυτή που λέω και όχι να δίνουν επιδόματα να
θησαυρίζουνε και μην πω και σκάνδαλα που κάνουνε. Έχω αποκαλύψει και στις εφημερίδες της
Ηλείας , έχω αποκαλύψει σκάνδαλο όπου πεθαμένος δεκαετίας με κατηργημένο ρολόι του ήρθε
λογαριασμός 600 ευρώ για το κράτος ….
Δ: Είναι από αυτά τα ευτράπελα της Δημόσιας Διοίκησης.
Μ: Δεν είναι ευτράπελα της Δημόσιας Διοίκησης, αυτό είναι του παρόχου, της επιχείρησης. Είναι
πια ιδιωτική η ΔΕΗ. Και ένα από τα πρώτα που θα κάνουμε είναι να επανακρατικοποίησουμε την
ΔΕΗ. Άρα ο κόσμος είναι αγανακτισμένος. Αυτά του είναι ψίχουλα, διότι και ο κατώτατος μισθός
και η αύξηση των συντάξεων δοθήκανε με δικούς μας νόμους. Είχαμε ψηφίσει και μάλιστα το άργησε
ο Μητσοτάκης δεν το έκανε στον κατώτατο μισθό ούτε το 2022 ούτε το 2021 και το κάνει τώρα στο
2023 που είναι εκλογική χρονιά. Δεν είναι έτσι τα πράγματα.
Δ: Πάντως συμφωνείτε με το γεγονός της αύξησης.
Μ: Εμείς έχουμε από παλιά προγραμματίσει και έχουμε διακηρύσσει ότι η αύξηση του κατώτατου
μισθού πρέπει να πάει με τα παλιά δεδομένα 852 €.
Δ: Άρα λέτε πολύ παραπάνω εσείς.
Μ: Πολύ παραπάνω και με τα παλιά δεδομένα. Γιατί να το πω διαφορετικά, είχαμε αφήσει εμείς 37
δισ. και δεν αμφισβητείται αυτό, έτσι δεν είναι; Πήρε ο Μητσοτάκης πάρα πολλά λεφτά για την
πανδημία, άλλα 40 δις, πάρα πολλά λεφτά. Δεν έχει πάρει ποτέ ελληνική κυβέρνηση τόσα πολλά
λεφτά από την Ευρώπη για την πανδημία. Και τι έκανε; Διέλυσε το ΕΣΥ, τα ξέρουμε όλα αυτά. Εγώ
δεν μιλάω προπαγανδιστικά. Ξέρουμε ότι διέλυσε το ΕΣΥ. Άμα δούμε πόσοι Γιατροί υπάρχουνε πόσοι
νοσηλευτές σε σχέση με την εποχή τη δύσκολη την δικιά μας που ήμασταν σε μνημόνια, θα βγάλουμε
το συμπέρασμα. Και για αυτό έχουμε τους περισσότερους θανάτους στην Ευρώπη. Είμαστε πρώτοι
αναλογικά με τον πληθυσμό μας στους θανάτους στην Ευρώπη και τέταρτοι στον κόσμο. Αυτά ο
κόσμος που να τα μάθει κύριε Πλευριά; Με παίρνετε εμένα τηλέφωνο γιατί η ΕΡΑ, έχει μία
ιστορική παρακαταθήκη, που σέβεται την οποιαδήποτε γνώμη, όμως τα μεγάλα μέσα ενημέρωσης, τα
κανάλια ας πούμε τα ιδιωτικά, που θα τα ακούσει κανένας αυτά; Δεν κάνουν διαλόγους πολιτικούς
πια. Κάνουν κάποια πρωινάδικα σε πέντε λεπτά τι να πρωτοπείς;
Οι μετανάστες, ο φράχτης, η έλλειψη εργατικών χεριών

Δ: θέλω να σας πάω σε ένα άλλο θέμα τώρα και έχει βαρύτητα η δική σας άποψη, γιατί το
τελευταίο χρονικό διάστημα πήγατε να βρείτε και τον μπελά σας με το θέμα των μεταναστών,
καταλαβαίνετε τι εννοώ, γίνετε τα τελευταία 24ώρα πολύ ντόρος με το θέμα του φράχτη. Και εκεί
λένε ότι η ΝΔ κατά κάποιον τρόπο σας έχει παγιδεύσει, στο ζήτημα αυτό γιατί είστε αρνητικοί
στο να γίνει αυτός ο φράχτης στην βόρειο Ελλάδα, στον Έβρο. Αν και αρκετός κόσμος αισθάνεται
ασφαλής με αυτό. Ποια είναι η άποψη σας, γιατί έχετε και μια ευαισθησία απέναντι στους
μετανάστες εσείς;
Μ: Ο Μητσοτάκης ενόψει εκλογών όπως το 2019 εκμεταλλεύτηκε την Συμφωνία των Πρεσπών με την
Βόρεια Μακεδονία, ξύνοντας αντανακλαστικά παρωχημένα των Ελλήνων, τα γνωστά, το ίδιο κάνει και
τώρα. Ψάχνει να βρει στηρίγματα στην πολιτική του με το μεταναστευτικό το οποίο έχει πια
ελαχιστοποιηθεί. Για διαφόρους λόγους έχει ελαχιστοποιηθεί. Μπορεί να σκάσει κάποια στιγμή,
γιατί το μεταναστευτικό δεν δημιουργήθηκε από τον Θεό, το μεταναστευτικό δημιουργήθηκε κυρίως
από πολέμους που έκανε η Δύση, Αμερική και οι σύμμαχοι της, σε όλα αυτά τα κράτη. Από το
Αφγανιστάν μέχρι τη Συρία, το Ιράκ και όλα αυτά.
Δ: Λέει τώρα όμως η ΝΔ ότι οι περισσότεροι που έρχονται δεν είναι από τους πολέμους, έρχονται
επειδή το θέλουν και έρχονται.
Μ: Κανένας δεν φεύγει από την πατρίδα του αν δεν έχει δύο προβλήματα. Το ένα είναι ο πόλεμος
και το άλλο η πείνα. Δεν είναι έτσι τα πράγματα. Και δεν θέλει κανένας να μείνει στην Ελλάδα.
Θέλουν όλοι να φύγουν. Εμείς καταφέραμε από τα εκατομμύρια που συνέρρεαν την εποχή εκείνη, που
ήταν έντονα τα προβλήματα αυτά, εντονότατα ήταν σε εξέλιξη οι πόλεμοι και δεύτερον η μεγάλη
πείνα και τα προβλήματα των ανθρώπων σε αυτές τις χώρες. Και εξαιτίας του πολέμου άλλα όχι
μόνο από τον πόλεμο. Και θέλω να πω λοιπόν αυτό το κύμα το διοχετεύσαμε στην Ευρώπη. Γιατί
υπάρχουν συμφωνίες ευρωπαϊκές. Ο Μητσοτάκης τι κάνει λοιπόν, πάει να ξύσει το υποσυνείδητο των



Ελλήνων, για να πει πως εγώ που σας προστατεύω από τους ξένους που είναι αμόρφωτοι και
απολίτιστοι, θα μας χαλάσουνε το αίμα μας και όλα αυτά. Ξεχνώντας βέβαια ότι η Ελλάδα
κατεξοχήν μεταναστευτική χώρα. Μην μπούμε τώρα στην ιστορία αυτή. Τι λέω λοιπόν, ότι φράχτης,
πάρτε την Αμερική, η Αμερική έχτισε έναν τεράστιο φράχτη με τα σύνορα με το Μεξικό, κατέρρευσε
τελείως το αφήγημα του Τράμπ και γι αυτό ο φράχτης δεν λειτουργεί στην Αμερική. Και δεν
λειτουργεί και πως να λειτουργήσει όταν έχουμε χιλιάδες νησιά στο Αιγαίο, τι φράχτη να βάλεις
στο Αιγαίο; Θα πάνε από τον Έβρο πιθανόν, εντάξει δεν πάνε. Στο Αιγαίο πως δεν θα πάνε; Θα
πάνε. Με βάρκες να πνίγονται, θα πάνε όμως. Το είδαμε τώρα πρόσφατα.
Δ: Άρα λέτε δεν θα γλιτώσουμε κάτι με τον φράχτη.
Μ: Πρέπει με πολιτικούς όρους, με συμφωνίες με τα άλλα κράτη της Ευρώπης. Η Ιταλία δέχεται
συνεχώς μετανάστες. Έφυγε ο Σαλβίνι που έκανε σκληρή πολιτική και τους πέταγε στην θάλασσα,
κυριολεκτικά τους έπνιγε και είναι τώρα η σημερινή κυβέρνηση, παρά το γεγονός ότι είναι και
εκείνη στην άκρα δεξιά, δεν θα έλεγα ακροδεξιά, είναι δεξιά δεξιά, παρ όλα αυτά έχει καταλάβει
ότι απέτυχε αυτό, το να βάλεις φράχτες και φραγμούς. Άλλα πράγματα θέλει. Όταν έρχεται λοιπόν
εδώ ο μετανάστης και κυρίως ο πρόσφυγας, θέλει να πάει ειδικά στα μεγάλα κράτη, Γερμανία
κυρίως, Γαλλία, Αγγλία..
Δ: Γίνατε κατανοητός σε αυτό, όμως θέλω να πω κάτι κ. Μπαλαούρα ότι δεν είναι και τόσο
ξεκάθαρη η θέση πολλών στελεχών για το θέμα αυτό ή τουλάχιστον υπάρχει και ένα δίλλημα μέσα
στον ίδιο τον ΣΥΡΙΖΑ. Τώρα θα μου πείτε δεν είναι κακό αυτό.
Μ: Ποιο είναι το δίλλημα; Δίλλημα δεν υπάρχει. Ρομαντισμοί μπορεί να υπάρχουνε. Εγώ θέλω να πω
όμως μιας και μου είπατε για τους εργάτες γης, ήταν μετανάστες-εργάτες γης οι οποίοι δουλεύανε
χρόνια και έχουν αποκτήσει 20-25 χρόνια εμπειρία, τα ξέρουμε αυτά και σεις δημοσιογράφος είστε
τα ξέρετε, και ξαφνικά (περάσαμε νόμο, εγώ τον πέρασα, τροπολογία δικιά μου ήτανε και λένε
μάλιστα η τροπολογία του Μπαλαούρα είναι το εργόσημο δεν είναι μόνο το εργόσημο)και δουλεύανε
μια χαρά βοηθούσανε και ξαφνικά η νέα κυβέρνηση Μητσοτάκη κατήργησε αυτήν την τροπολογία το
άρθρο 13 του νόμου, που ήταν η τροπολογία, τι έκανε; Είπε ότι θα κάνω συμφωνίες με άλλα κράτη…
δεν λειτούργησε αυτό για πολλούς λόγους, δεν έχουμε χρόνο να τους αναφέρουμε.
Δ: Νομίζω μόνο με την Αίγυπτο και το Μπαγκλαντές.
Μ: Ούτε με την Αίγυπτο. Οι Αιγύπτιοι δεν έχουν την εμπειρία να μαζέψουν στην φράουλα και την
ελιά. Γι αυτό είχαμε τα προβλήματα, προφανώς θα έχετε ακούσει, αφήστε την φράουλα στην άκρη
γιατί είναι γνωστό το πρόβλημα και φωνάζουν και οι φραουλοπαραγωγοί, πάρτε τις ελιές, εμένα με
παίρνανε άνθρωποι που θέλανε να μαζέψουν τις ελιές τους από διάφορα μέρη της Ηλείας, κ.
Μπαλαούρα βοηθήστε μας …..
Δ: Την έλλειψη εργατικών χεριών λέτε.
Μ: Ναι ναι βεβαίως μεγάλη. Και δεν είναι μόνο στην αγροτική παραγωγή, έχουμε έλλειψη χεριών
στην οικοδομή, έχουμε έλλειψη χεριών στον τουρισμό, είναι πολλά πράγματα τα οποία τελείως
ιδεοληπτικά τα χειρίστηκε η ΝΔ. Και γι αυτό δεν λειτούργησαν. Ρωτήστε, κάντε μια ερώτηση σε
ένα φραουλοπαραγωγό ή έναν παραγωγό ελιάς και να τους πείτε: είχατε προβλήματα; Δεν είναι
έτσι. Είναι πολλά τα προβλήματα που η ιδεοληψία τους τα δημιούργησε.
Για την Ηλεία: Τα έργα ΣΥΡΙΖΑ και η υπονόμευση της ΝΔ: Σχολές, Καϊάφας-Φράγμα Πηνειού, ο
Δρόμος

Δ: Μάλιστα. Λοιπόν θέλω τώρα κλείνοντας γιατί δεν έχουμε άλλο χρόνο ένα πολύ σύντομο μήνυμα. Ο
Μπαλαούρας για τους Ηλείους τι έχει να πει ενόψει των εκλογών. Θα τα πούμε και βέβαια επίσημα
με την προεκλογική περίοδο αλλά θέλω από τώρα να μας πείτε μια κουβέντα.
Μ: Κοιτάξτε, εγώ όταν ήμουν βουλευτής για την Ηλεία είχα κάνει πάρα μα πάρα πράγματα. Θα σας
θυμίσω τα πιο εμβληματικά. Καταρχάς έκανα πολλές τροπολογίες όχι για την Ηλεία μόνο, για τους
αγρότες και για τον ΟΓΑ και για άλλα πράγματα πάρα πολύ σημαντικά. Αυξήθηκε το όριο που
χρωστάγανε για να πάρουν την σύνταξη τους κλπ κλπ. Έκανα, να πάμε όμως στην Ηλεία, το φράγμα
Πηνειού. Μελέτη που μπορεί να φτάσει τα 8 εκατομμύρια, την έχουμε παραδώσει επί κυβέρνηση μας
Δ: Δεν έχει γίνει κάτι εδώ γι αυτό…..
Μ: Μπράβο δεν έχει γίνει, αυτό λέμε
Δ: Εμείς μελέτη για φωτοβολταϊκά βλέπουμε.
Μ: θα σας πω τώρα πάνω σε αυτό, καλά κάνετε και μου το λέτε.
Δ: Όχι ότι είναι απαραίτητα κακό αυτό να υπάρχει μία επένδυση φωτοβολταϊκών αλλά να δούμε πως
θα γίνει.



Μ: Εκεί είναι απαραίτητα κακό, κάκιστο. Και γι αυτό αναγκάστηκε μετά τις αντιδράσεις και από
μένα που ανέδειξα τα θέμα και άλλων ανθρώπων, αλλά κυρίως από τους ανθρώπους που εμπλέκονται
στην περιοχή της Πηνείας, ξεσηκώθηκαν και το Υπουργείο έβγαλε αρνητική γνωμάτευση και δεν
μπορούν να γίνουνε φωτοβολταϊκά. Να πάμε όμως στο θέμα που….. δεν έχουμε χρόνο. Η μελέτη αύτη
τελείωσε το όνειρο μας. Δεν συνυπόγραφε μέχρι πέρυσι ο Υπουργός Καραμανλής Υποδομών, δεν την
υπόγραφε και αναγκάστηκε μετά από ερωτήσεις στην βουλή, από τον Διονύση Καλαματιανό, τον
σημερινό βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ και την υπέγραψε. Δε προχώρησε όμως τα Τεύχη Δημοπράτησης ακόμα,
και έχει περάσει ένα χρόνος και δύο μήνες. Αυτή είναι η κατάσταση. Πάμε στου Καϊάφα. Άλλο
εγκληματικό έργο, μεγάλο. Δώσαμε 17 εκατομμύρια, όχι μελέτη, είχε τελειώσει η μελέτη,
υλοποίησης της μελέτης, 17 εκατομμύρια, από τον προϋπολογισμό και το ΕΣΠΑ. Κυρίως του ΕΣΠΑ
είναι λεφτά.
Δ: Κλειδωμένα αυτά για του Καϊάφα;
Μ: Κλειδωμένα αυτά. Προσέξτε τι γίνεται μέχρι τότε, αρχίσανε τα έργα στου Καϊάφα, έγινε ο
διαγωνισμός επί των ήμερών μας, ανέλαβε ανάδοχος και ο ανάδοχος άρχισε να κάνει έργα. Η ΕΤΑΔ
στην οποία ανήκει ο Καϊάφας, η διορισμένη Διοίκηση από την ΝΔ, σταμάτησε να πληρώνει τον
εργολάβο, πολλές φορές έγινε αυτό, το παράτησε το έργο ο εργολάβος, αποζημιώθηκε, ήταν ευθύνη
της ΕΤΑΔ και έφυγε. Και από τότε έχουνε σταματήσει όλα τα έργα, τρία χρόνια που τα έργα έχουν
σταματήσει, είχε προχωρήσει ο εργολάβος στην πρώτη φάση στο 25%-30%, έχουν σταματήσει και τι
κάνουν; Πάνε να το πουλήσουν. Βρε άσχετοι άνθρωποι, τι να πουλήσετε, ποιος επενδυτής ( τα έχω
γράψει αυτά) θα έρθει να αγοράσει ένα χώρο απίθανο από τη φύση, προστατευόμενο από την Συνθήκη
ΡΑΜΣΑΡ. Όταν δεν μπορεί να κάνει τίποτα, παρά μόνο να αναπαλαιώσει τα παλιά κτίσματα, δηλαδή
πρέπει να πληρώσει 17 εκατομμύρια από χέρι για να βγάλει τα λεφτά αυτά, που όλοι πάνε για το
κέρδος; Δεν υπάρχει κανένας φιλάνθρωπος από αυτούς. Λοιπόν επομένως πάει αυτό, θα μείνει έτσι.
55 χρόνια είχε μείνει ο Καϊάφας. Πάμε στα άλλα θέματα. Και επί κυβέρνησης μας είχαμε
αναβαθμίσει την Γεωπονική στην Αμαλιάδα, την κάναμε Πανεπιστημιακή σχολή. Ένα το κρατούμενο,
Μουσιολογία στον Πύργο δύο. Την κάναμε και την στελεχώσαμε στον Πύργο. Τρίτο και σπουδαιότερο
από όλα αυτά για τις σχολές, υπήρχαν αυτές οι προηγούμενες που είπα αλλά τις αναβαθμίσαμε.
Δ: Υπάρχει δέσμευση δική σας ότι θα επανέλθουνε οι σχολές;
Μ: Θα σας πω.
Δ: Από τα χείλη του Τσίπρα δεν το έχουμε ακούσει ακόμα.
Μ: Το έχετε ακούσει. Θα σας πω. Το τρίτο που ήταν σημαντικό για την περιοχή έργο ήταν η ίδρυση
Γυμναστικής Ακαδημίας στον Πύργο. Γιατί ήτανε σημαντικό; Τα ΤΕΦΑΑ δηλαδή. Διότι τα ΤΕΦΑΑ είναι
σχολές, που έχουν τους φοιτητές εντός της πόλης. Δηλαδή θα πηγαίνει ο φοιτητής της Γυμναστικής
Ακαδημίας να γυμνάζετε στα γήπεδα, να γυμνάζετε στα κολυμβητήρια κλπ. Λοιπόν δεν είναι που θα
έρθει μόνο να δώσει τις εξετάσεις, να είναι φιλολογίας και να έρχεται μόνο για να δώσει
εξετάσεις ή οτιδήποτε άλλο μάθημα. Άρα θα τα είχαμε και τα καταργήσαν, κυβέρνηση και
Πρυτανεία, δικός τους ο οποίος ήταν ο Μπούρας, το καταργήσαν εν μια νυκτί. Και δυστυχώς κύριε
Πλευριά, και δυστυχώς το λέω και το φωνάζω, στην Ηλεία κάτι συμβαίνει, δεν υπάρχει συλλογική
συνείδηση και συλλογική δράση. Δεν αντιστάθηκε κανένας. Πήγε ο Αντωνακόπουλος να κάνει κάτι,
κάποια πράγματα, τον εγκαταλείψανε οι υπόλοιποι Δήμαρχοι και τελείωσε η ιστορία. Και αυτό
είναι ανεξήγητο γιατί δεν φωνάζουνε……
Ο δρόμος, πάμε στον δρόμο τώρα. Ο δρόμος είχε αρχίσει επί ΣΥΡΙΖΑ, όταν δεν είχε γίνει τίποτα
μέχρι το 2015 που αναλάβαμε εμείς. Εμείς λοιπόν κάναμε διαγωνισμό, γίνανε κάποια λάθη και οι
καθυστερήσεις από εμάς γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν ήθελε λόγω των παλιών καταστάσεων, δεν
ήθελε να φτιάξει σύγχρονο αυτοκινητόδρομο, ήθελε να φτιάξει διαπλάτυνση του υφιστάμενου αυτού
δρόμου. Δηλαδή, τίποτα μηδέν εις το πηλίκον. Δώσαμε την μάχη μας, έγινε αυτό να γίνει ο
δρόμος, αργήσαμε λιγάκι, κάνα χρόνο αργήσαμε, εγώ τα λέω πάντα καθαρά.
Δ: Η ένσταση της κυβέρνησης επ’ αυτού, για τους δικούς σας χειρισμούς είναι ο κατακερματισμός
των εργολαβιών.
Μ: Γιατί τι σημασία έχει; Παντού και στο εξωτερικό και στην Ελλάδα γίνανε. Δεν έγινε εκεί πάνω
στο Αγρίνιο, πάλι κατακερματισμός, που είναι πολύ μικρότερος δρόμος; Και αλλού, γιατί είναι
κακό να κάνεις κατακερματισμό του δρόμου; Όχι καθόλου. Είναι τίμιος ο διαγωνισμός; Δεν μας
είπε πότε η ΝΔ ότι δεν ήταν τίμιος. Και μάλιστα τον Καλογρίτσα, να μιλάω εγώ καθαρά, τον
απεντάξαμε εμείς από διεκδικητή των κομματιών του δρόμου, διότι δεν είχε φέρει τα απαραίτητα
στοιχεία, εγγυητική επιστολή δηλαδή όταν ήταν να του δώσουμε το δρόμο ή όχι. Εμείς το κάναμε.



Αυτά ο κόσμος δεν τα ξέρει δεν αφήνουνε να τα μάθει.
Δ: Πάντως τα μηχανήματα εμφανίστηκαν προεκλογικά και τότε και από εσάς.
Μ: Όχι κάνετε λάθος. Εμείς είχε αρχίσει το έργο για παράδειγμα στο Γεράκι, της Αμαλιάδας, ένα
κομμάτι, είχε κάνει το 27%-30% του έργου. Το ομολόγησε ο Καραμανλής. Δεν είπε το 27 είπε το 19
με 20 τις εκατό.
Δ: Στη συγκεκριμένη εργολαβία λέτε;
Μ: Η προηγούμενη εργολαβία. Στον κάτω Αλισσό. Είχε προχωρήσει γιατί είχανε πολλά προβλήματα.
Πάρα πολλά προβλήματα βρήκανε οι εργολαβίες αυτές, όταν ας πούμε ο Δήμος Ανδραβίδας Κυλλήνης
είχε αφήσει σκουπίδια στη χάραξη του δρόμου, δεν πήγε κανένας να τα πάρει ούτε ο Δήμος και δεν
ήξεραν που να τα πάρουνε. Βάζανε εμένα να μεσολαβήσω σε χωματερές να τα πάρουνε, δεν θα
πληρώσει κανένας εμείς θα πληρώσουμε να τα δώσετε σε εμάς, την δυνατότητα να τα αποθέσουμε σε
κάποια χωματερή. Παρ’ όλα αυτά ξεκίνησε. Και ο Καραμανλής τι έκανε; Ότι κάνει πάντα η δεξιά
στην Ελλάδα. Έδωσε στους εθνικούς εργολάβους το έργο και τώρα φωνάζουν αυτοί οι εργολάβοι, οι
οποίοι θέλουν αναπροσαρμογή του έργου.
Δ: Πάντως προχωράει τώρα. Μέχρι στιγμής προχωράει.
Μ: Πόσο προχωράει;
Δ: Στο 11% έχει πει ο Διευθύνων Σύμβουλος.
Μ: Το 11% ! Συμφωνούμε λοιπόν. Το 11% εντός 3,5 χρόνων τι είναι; Για πέστε μου; Που είχαμε
υποδομές, δηλαδή τώρα ο εργολάβος και εσείς άμα περάσετε από το Τραγανό θα δείτε γέφυρες,
περάστε από την Βάρδα θα δείτε γέφυρες που έχουνε στηθεί και δρόμοι που έχουνε καθαριστεί.
Ιδιαίτερα στο Γεράκι η δουλειά είχε προχωρήσει πάρα πολύ. Και εγώ ρώτησα προχθές Αμαλιαδαίους
προς τα εκείνη την περιοχή και μου λένε βεβαίως. Πρέπει λοιπόν όλα αυτά να τα αναδεικνύουμε.
Δεν είναι έτσι. Εκεί λοιπόν υπάρχει η παρέα η γνωστή των λεγόμενων εθνικών εργολάβων, η οποία
θέλει να καταπιεί όλα τα έργα στην Ελλάδα. Ακόμα και ο Εμφιετζόγλου, τα είπε και προχθές στον
Πύργο σε μία συνέντευξη. Αυτό που έκανε ο Καραμανλής ήτανε σκάνδαλο. Και δεν είναι το
μοναδικό, ούτε του Καραμανλή ούτε της κυβέρνησης Μητσοτάκη.
Δ: Εντάξει ο Εμφιετζόγλου συμμετείχε στον διαγωνισμό. Είχε τους λόγους του.
Μ: Ναι. Και γι αυτό καταγγέλλει όμως. Να καταγγέλλει και τους λόγους, τα συμφέροντα του. Όμως
έφερε αποδεικτικά στοιχεία. Γιατί ο Εμφιετζόγλου αποζημιώθηκε, δεν έφυγε έτσι. Ο Εμφιετζόγλου
και ο κάθε Εμφιετζόγλου αποζημιώθηκε από σένα κύριε Πλευριά και από εμένα. Από το ελληνικό
κράτος δηλαδή. Και εκκρεμούν δικαστικές αποζημιώσεις επειδή τους πέταξε ένα βράδυ, το
κατηγορούν αυτοί ότι εθίγησαν τα συμφέροντα τους και θα πάρουν τριπλάσια αποζημίωση από ότι
τους έδωσε ο Καραμανλής. Ποιος θα τα πληρώσει; Ο ελληνικός λαός πάλι. Έχουμε τεράστιες
διαφορές με την πολιτική της Νέας Δημοκρατίας. Σας είπα μερικές για την Ηλεία.
Η μελέτη για την ανασυγκρότηση της Ηλείας και η δέσμευση του Αλέξη Τσίπρα

Δ: Εγώ να σας πω τώρα κάτι πριν κλείσουμε; Ποιο μεγάλο έργο θα κάνετε εσείς στην Ηλεία εφόσον
βγείτε; Τώρα; Τι προτείνετε προσωπικά στον κ. Τσίπρα; Τον Καϊάφα, την συνέχιση του δρόμου; Να
έρθουν οι σχολές πάλι; Τι από όλα αυτά;
Μ: Όλα όλα. Πρώτον, να τα πάρουμε με τη σειρά που τα είπατε. Ο Καϊάφας θα συνεχιστεί και θα
συνεχιστεί με πιο γρήγορους ρυθμούς. Δεν μπορεί να γίνει αυτή η απαξίωση ενός διαμαντιού της
φύσης. Και όχι μόνο της Ελλάδας, γενικότερα. Ένα το κρατούμενο. Δύο, με τον δρόμο αναγκαστικά
δεν μπορούμε να κάνουμε πειράματα. Δικιά μου πρόταση είναι αυτό δεν το έχει πει κανένας από
τον ΣΥΡΙΖΑ αναλυτικά. Εγώ θα πω να καταγραφεί η άποψη μου, ότι όπως έχουν γίνει τα πράγματα να
αφήσουμε τους εργολάβους αυτούς που είχε πάρει ο Μητσοτάκης, να προχωρήσει ο δρόμος. Δεν
κάνουμε αυτά, τις αθλιότητες και τα επικίνδυνα παιχνίδια σε βάρος του ελληνικού λαού, όπως η
ΝΔ. Λοιπόν οι σχολές, άμεσα επαναφορά. Προσωπικά είχα ζητήσει αυτά, έχω συνεργαστεί με τον
Γιαβρόγλου, δεν θέλω να πω παραπάνω, θα πουν ο Μπαλαούρας λέει για τον εαυτό του κλπ και όταν
λοιπόν αποφασίσαμε να γίνει το ΤΕΦΑΑ και να γίνουν και οι υπόλοιπες σχολές όπως είπα πριν,
παίρνω τον Λιατσή που ήταν Δήμαρχος Πύργου, του λέω θα έρθω, έχω καλά νέα. Μου λέει πέστα. Δε
στα λέω, θα έρθω εγώ κάτω που έχετε Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα, θα με περιμένετε και θα κάνω
ανακοινώσεις. Και κατεβαίνω και ξεσηκώσανε όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι βαράγανε παλαμάκια,
όταν τους ανακοίνωσα την ίδρυση των ΤΕΦΑΑ. Λοιπόν εμείς έχουμε, ακούστε είχα κάνει εγώ μία
μελέτη και οφείλω να πω ότι μου έκανε σοβαρές υποδείξεις ο Αλέξης ο Τσίπρας για την ανάπτυξη
της Ηλείας, με επίκεντρο την Ολυμπία.



Δ: Έχουμε την μελέτη της ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ τώρα, πάμε για την ανασυγκρότηση.

Μ: Εγώ την είχα κάνει λοιπόν 4 χρόνια νωρίτερα από την ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ. Και ο τίτλος της είναι σαν
τον δικό μου. Και καλά κάνει, έστειλα την μελέτη μου και πήρανε τα πάντα. Τα πάντα πήρανε και
καλά κάνανε οι άνθρωποι. Θα πω τι είπε ο Τσίπρας. Ο Τσίπρας λοιπόν όταν είχε έρθει στον Πύργο,
στην μεγάλη συγκέντρωση που έγινε στο πάρκο Ξυστρή, είπε κατά λέξη και μάλιστα σχολιάστηκε,
νομίζω η ΠΑΤΡΙΔΑ το έγραψε, ότι, κοιτώντας εμένα είπε, υπάρχει μία μελέτη, δεν ανέφερε το
όνομα μου, υπάρχει μία μελέτη που όταν γίνουμε κυβέρνηση θα την υλοποιήσουμε. Δηλαδή και σε
αυτό το θέμα η κυβέρνηση της ΝΔ ανοίγει ανοιχτές πόρτες. Περί αυτού πρόκειται. Η ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ
έχει κάνει πολύ καλή δουλειά, αλλά η βάση, εγώ δεν λέω ότι η μελέτη η δικιά μου είναι καλύτερη
αλλά ήτανε η βάση, έτσι καθαρές κουβέντες, η βάση που στηρίχτηκε (και έτσι πρέπει να γίνεται,
δεν έχω πάρει κανένα που του είπα ότι είναι δικό μου πράγμα και δεν επιτρέπω σε κανέναν), η
βάση λοιπόν της ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ στηρίχθηκε στην δικιά μου μελέτη, σας είπα που συνέβαλε ο Τσίπρας.
Είναι εντυπωσιακό αυτό που έγινε όταν πήγα να την παρουσιάσω εγώ και μου έκανε δύο σημαντικές
υποδείξεις, λέω που τα ξέρεις αυτά; Ε μου λέει άμα σκέφτεσαι (γιατί ήταν και μηχανικός) για
μερικά πράγματα και μου είπε να διαβάσω δύο τρία πράγματα και τα έβαλα στη μελέτη. Και έτσι
πρέπει να γίνεται.
Η στοχοποίηση του Μάκη Μπαλαούρα

Δ: Μάλιστα. Τέλος κ. Μπαλαούρα έχετε την αίσθηση ότι ο Μάκης Μπαλαούρας στοχοποιείται το
τελευταίο χρονικό διάστημα; Γιατί είδαμε πολλά στα Facebook, στο διαδίκτυο, είδαμε πολλά σε
τηλεοπτικά πράγματα, τι συμβαίνει;
Μ: Εγώ δεν στοχοποιούμαι τώρα μόνο. Έχω στοχοποιηθεί από την ώρα που έγινα βουλευτής, να μην
πω και πριν γίνω βουλευτής.
Δ: Για ποιο λόγο; Υπάρχει κάποιος λόγος συγκεκριμένος;
Μ: Ναι θα σας πω ποιος είναι ο λόγος και συγνώμη που θα πω αναγκαστικά για τον εαυτό μου.
Δ: Εμείς ρωτήσαμε, αλίμονο.
Μ: Αν θυμόσαστε, θα πω παραδείγματα στοχοποίησης, αν θυμόσαστε τα ΝΕΑ με είχανε βγάλει
πρωτοσέλιδο για την «χαριστική» σύνταξη. Μετά από 72 ημέρες ανακάλεσαν και ανακάλεσαν στην
δωδέκατη σελίδα σε ένα μικρό μοναστηλάκι. Τους έκανα αγωγή και την κέρδισα. Τους έκανα αγωγή
και μου δώσανε, αυτό είναι για γέλια, δύο χιλιάρικα αποζημίωση.
Δ: Έχει τελεσιδικίσει αυτή η ιστορία;
Μ: Βέβαια, βγήκε η απόφαση μου δώσανε 2.000, δεν την δέχθηκα, γιατί τα λεφτά δεν θα τα έπαιρνα
εγώ, θα τα έδινα σε κοινωνικές δομές στην Ηλεία. Και στο ταμείο συντάξεων των δημοσιογράφων.
Γιατί είχαμε συνεργαστεί στο παρελθόν σαν συνδικαλιστής και εγώ. Γιατί το κάνανε; Τί έγραφαν
τα ΝΕΑ τότε που με βγάλανε πρωτοσέλιδο. Αφού έλεγε χαριστική ρύθμιση για τον Μπαλαούρα, που
ήταν το αντίθετο, ήτανε εναντίον του Μπαλαούρα η ρύθμιση του Πετρόπουλου. Αλλά τέλος πάντων
δεν έχει σημασία. Λοιπόν και γράφανε από κάτω με κόκκινα γράμματα «πάει το ηθικό πλεονέκτημα
της Αριστεράς». Γιατί κύριε Πλευριά το έγραφε αυτό; Να το εξηγήσουμε. Θα το έγραφε για έναν
άλλον που δεν είχε την διαδρομή την δικιά μου; Δεν θα το έγραφε. Διότι η διαδρομή η δικιά μου
ήταν και ήθους και δράσης. Έτσι για να τα λέμε. Και πάλης. Λοιπόν θέλανε ορισμένα άτομα
εμβληματικά για τον ΣΥΡΙΖΑ, όπως ας πούμε ο Νίκος ο Μανιός, ο Μηταφίδης, τέτοια άτομα τα οποία
θέλανε να τα απαξιώσουνε, περί αυτού ήτανε. Και τα στοχοποιούν συνέχεια. Αυτό δεν μπορεί να
σταματήσει. Οι κύκλοι αυτοί θέλουνε να εξουδετερώσουνε όχι μόνο εμένα που έχω την φωνή μου και
τα λέω και δυνατά, όπως θα είδατε αυτά που λέμε μέχρι τώρα, υπάρχουν και κάποιοι χρωματισμοί
δικοί μου. Έτσι δεν είναι; Δεν είπα μόνο διαβάζω ένα κειμενάκι από τον ΣΥΡΙΖΑ, λέω και τους
δικούς μου χρωματισμούς. Και τους έντονους μάλιστα χρωματισμούς. Λέω λοιπόν η στοχοποίηση έχει
αυτόν τον στόχο.
Δ: Να πούμε και κάτι άλλο, γιατί ο κόσμος θα το έχει δει το τελευταίο χρονικό διάστημα. Έχετε
προχωρήσει και σε αγωγή εναντίον γνωστού συναδέλφου ο οποίος δημοσιοποίησε την ιδιωτική σας
συζήτηση;
Μ: Βεβαίως. Δύο παραβάσεις έχει κάνει. Ποινικές. Η μία είναι ότι έκανε αντιποίηση αρχής, είπε
ότι είναι εισαγγελέας και δεύτερη ότι δημοσιοποίησε δεν μου είπε το όνομα του, έτσι προφανώς
δεν ήξερα με ποιον μιλάω θεωρούσα ότι μιλάω με έναν ακροδεξιό και γι αυτό του τα έχωνα. Με τον
τρόπο που μιλάμε φιλικά σε μια παρέα, δεν ήταν παρέα μου αυτός, αλλά ήταν στο τηλέφωνο. Και
δημοσιοποίηση που απαγορεύεται, μια ιδιωτική συζήτηση να βγει στο διαδίκτυο.



Δ: Μάλιστα. Άρα εσείς θα το πάτε νομικά, θα το συνεχίσετε;
Μ: Εγώ ακούστε να δείτε, το σκέφτομαι να πω την αλήθεια, να το ακούσουν και οι ακροατές, το
σκέφτομαι για ποιο λόγο, δεν θέλω να πιαστώ με αυτά τα τομάρια, αυτούς τους βόθρους. Δεν θέλω
αλλά το σκέφτομαι ακόμα. Έχουμε καιρό για να γίνουν όλα αυτά, να τελειώσει η προεκλογική
περίοδος και θα δούμε τι θα γίνει.
Δ: Κύριε Μπαλαούρα σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συζήτηση που είχαμε. Να είστε καλά.
Μ: Σας τα είπα όλα.
Δ: Εμείς πιστεύουμε ρωτήσαμε αυτά που ενδιαφέρουν τον κόσμο. Θα έχουμε την ευκαιρία να τα
πούμε και την προεκλογική περίοδο, είστε στην Ηλεία φαντάζομαι όλο αυτό το χρονικό διάστημα.
Μ: Βέβαια συνέχεια στην Ηλεία.
Δ: Καλή δύναμη.
Μ: Δεν είπαμε ότι είμαστε αεικίνητοι; Αεικίνητοι δεν είπαμε προηγουμένως;
Δ: Να είστε πάντα καλά. Καλή δύναμη.
Μ: Να είστε καλά. Ευχαριστώ πολύ κύριε Πλευριά.


